

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VII

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 29 de Marzo de 1916

Núm. 2.151

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De elecciones

Lector: en tu ciudad, en tu pueblo, en tu aldea, en tu caserío campestre, se hablará de la buena o regular cosecha que esperas, de la facilidad o dificultad que has de tener para pagar las contribuciones, de la parálisis de la industria, de la falta de transacciones mercantiles y de que todo, al que lo produce y al que lo consume, les cuesta un ojo de la cara. Sin duda que a tí, lector, te tienen sin cuidado los trajes del ministro para encasillar a sus amigos y las idas y venidas de los jefes y personajes de la oposición para que logren los suyos la calificación de predilectos, que de todo hay en la vida electoral; pero aquí, lector, sucede todo lo contrario que en tu ciudad, en tu pueblo, en tu aldea y en tu caserío, y la gente que va y viene, sale y entra, habla y escribe, no sabe hablar ni escribir sino de asuntos electorales; del buen suceso o de la mala ventura de este o aquel candidato; y tal pescará el acta a bragas enjutas y sual se verá y desechará para atraparla a palo seco; si aquí se oíre la perspectiva de las promesas y allá las realidades de las talegas de pesos duros.

Y los que por deberes profesionales respiramos ese ambiente, no podríamos, aun queriendo de buena voluntad, sustraernos a él. Tan no podemos que nada tendría de extraño que de aquí a la fecha, ya próxima, en que han de perpetrarse, no te hablé yo sino de elecciones, y por ende de candidatos, y tal vez de caciques, y acaso de electores dignos que por nada del mundo se venden, y de electores sin dignidad a quienes por unas cuantas monedas se les compra. Y hasta, puesto que no hay otro remedio, tentado estoy de meterme en el tren e irme a uno de los distritos, para vivir la lucha, tocar de cerca y contarte *ce por be*, en el *diario de un candidato*, las esperanzas que se fortifican o se desvanecen, los hechos electorales que merecerían una corona y las mañas truhanescas que merecerían un grillete.

Puede que rechace la tentación, porque, después de todo, ¿qué te diría, lector, que ignorases? Si no has vivido en Saturno ni en Marte y si en este planeta y en la porción de él que corresponde a España, habrás visto tantas trapacerías como pudiera ver yo, y dirías cuando te las contara: ¡Vaya unas noticias frescas que nos trae el cronista!

Miguel Peñaflor.

Madrid, Marzo de 1916.

Doctor Lósch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante, Médico y jefe interino (durante 5 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto médico clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

Calle San Jaime, 7

CONSULTAS de 8-1, de 2-4 y de 7-9

Un cuarto a comentarios

Explotación de la credulidad

Frente a «El Águila», a la hora en que desfilan por aquel sitio, cesta al brazo, las crédulas sirvientas que van a la compra, un achulado tipo forastero reparte entre ellas pequeños anuncios impresos en blanco papel. Me arrimo, con aires de solicitante, al repartidor, y éste titubea antes de largarme el papelito que ha picado mi curiosidad. Después de haber leído el anuncio, me explico perfectamente su recelo, porque el menudo papel sólo puede inspirar a la gente de mentalidad normal dos cosas: o una irónica sonrisa o un duro reproche.

¿De qué se trata? Se trata, al parecer, de que se ha dejado caer en Palma una émula de Mme. Thebes, una «célebre adivinadora»—así reza el anuncio—que tiene grandiosos secretos por alcanzarlo todo, hasta los más difíciles misterios. No creas, lector, que la pitonisa que nos ofrece sus servicios se avenga a pasar por una de esas vulgares echadoras de cartas; lee, si quieres, los siguientes renglones que ostenta el anuncio que me fué entregado y que guardo: «Trabajo serio y científico por la transmisión del pensamiento. Consulta sobre todos los secretos de la vida... Y seguidamente divulga el pícaro papelito el domicilio de la «célebre adivinadora», y los días y horas en que ésta está visible.

Entre la gente fácil a la superstición hace la siembra de anuncios la adivinadora cuyo nombre me callo. ¿Se puede tolerar tal explotación de la sencilla credulidad, si es que no se trate de cosa peor aún? ¿Se puede permitir la propaganda que en plena calle hace esa maga «científica»?

Yo bien sé que estas líneas pueden ser una *réclame*, pero igualmente sé que también pueden ser una denuncia a la autoridad, y lo que se pierda por un lado se ganará por otro si el Gobernador civil ordena a la policía que, guiada por las detalladas señas del anuncio, vaya al domicilio de la «célebre adivinadora», a preguntarla algo que seguramente adivinará, aunque no utilice sus «grandiosos secretos»: el objeto de su propia visita.

Incógnito.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Italia

(Del Corresponsal de Prensa Asociada)

Un hecho edificante

¿Conocéis el hermoso caso de Torcegno? Si no lo sabéis, os lo contaré yo, y si lo sabéis, lo confirmo. Torcegno es un pueblito del valle de Sugana (Val-sugana), uno de esos territorios que deben venir a la corona de Italia, o, mejor dicho, que las armas italianas han arrancado ya a las armas austríacas. Sucedió, pues, a mediados de Marzo, que una noche, una de esas noches frías y misteriosas de la montaña, fueron repentinamente internados el párroco y el vicario por ser sospechosos de connivencias con el enemigo, y poco después llegaba también la orden de desembarazar el pueblo de todos sus habitantes, para evitar graves peligros. Pero en la iglesia estaba el Santísimo Sacramento, y aquel buen pueblo, aun en medio de la alegría de venir a la nueva patria, italiana, sentía que quedara Jesús allí solo, abandonado, expuesto a los abusos y granadas y demás diablos de la guerra moderna. ¿Qué hacer?

Esos pueblos, escondidos en el seno de las montañas, conservan una fe sen-

cilla, un corazón amante de Dios, una piedad ilustrada, que recuerda los tiempos primitivos de la iglesia, cuando los Tarsicios llevaban la Eucaristía a los santos que estaban esperando el martirio. Esto era un viernes, el primer viernes de Marzo. Toman un niño, un niño de seis años, inocente, listo, lo preparan bien, y al domingo siguiente, último día del concedido para abandonar los antiguos hogares, lo llevan a la iglesia, donde se reúnen todos los habitantes. Reinaba un silencio profundo y una expectación ansiosa, solemne.

Aparece el niño, vestido de blanco, encendidos sus ojos. Se dirige al altar. Una voz varonil empieza el *Confiteor*, que prosigue todo el pueblo entre lágrimas y sollozos. El niño abre el Tabernáculo, toma el Copón y distribuye las Sagradas Formas a todos los que creyéndos en gracia se acercan al comulgatorio; algunos las recibieron dos o tres veces, pues las Hostias eran muchas. Luego el niño purifica el Copón y pone de este modo término a aquel acto conmovedor, nuevo quizá en los anales de la Iglesia.

¿Quién ha dicho que los curas y frailes son antipatriotas? Escuchad este episodio. Lo cuenta nada menos que un redactor de la «Idea Nazionale», que, como sabéis, no es precisamente clerical, sino... de los otros. El redactor se llama José Borghetti. «A bordo de un vapor me encuentro en el lago de Garda con un teniente pallés (el decir nombres no es cosa permitida, porque podrían revelarse así secretos militares de que Austria se aprovecharía), ascendido por méritos de guerra. Era sargento, pero tras una acción lo ascendieron y lo condecoraron.—Te felicito por tu ascenso y precisamente por tus méritos... No me dejé acabar la frase, sino que dije: «por los méritos del capellán». Y me contó este hecho:

Mi regimiento se hallaba de guarnición en la importante posición de Monte Samponolón (esta vez la censura dejó pasar el nombre propio), donde el enemigo tenía a raya nuestras legiones. Al principio parecía que el programa del enemigo era sólo mantenerse a la defensiva; pero luego le entraron los arrestos ofensivos e inició furiosos ataques, que siempre rechazamos; hasta que un día nos oprimieron con el número y nos obligaron a huir. Acometidos por dos lados con fuerzas muy superiores, los alpinos tuvieron que ceder. Todos los oficiales habían caído; sólo yo, sargento, quedaba vivo y me replegaba con el batallón, cuando encontramos al capellán del regimiento que, sereno, tranquilo, como si nada hubiera, venía en dirección opuesta, para socorrer heridos y absolver moribundos. La vista de este hombre inerte produjo en nosotros sobrehumana virtud. Al verlo caminar tan calmoso, en medio de tantos peligros, nos paramos como ante una barrera misteriosa. El enemigo debió creer de veras en un milagro, pues cesó de perseguirnos. Cuando cantaba ya victoria, vió a los vencidos detenerse en la iglesia, reunirse, organizarse, contraatacar; y antes de que pudiera darse cuenta de este refugio, se vió acometido, acuchillado, dispersado, vencido; y nosotros reconquistamos las posiciones. Así me gané los galones de oficial, por méritos... del capellán.

Por mi parte, puedo añadir que he hablado con uno de esos héroes y me ha confirmado la relación, con detalles que no puedo yo dar, pero que ponen en evidencia el heroísmo del capellán.

No niego, sin embargo, que la obra del Clero no es reconocida por todos cual debiera. Aquí, como en España y como en todas partes, hay anticlericales y partidos que del odio al cura hacen

negocio. Y los camaleones trabajan ahora mucho para desacreditar al Clero. Al principio —dicen—, cuando la guerra era una epopeya, eran los curas los que la han querido para salvar al Austria... Hoy... son los curas los que la han querido para debilitar a Italia y realizar sus planes. Esta campaña difamatoria se hace principalmente en los centros pequeños, en los pueblos agrícolas, donde se siente la ausencia de los hombres y donde la defensa jurídica y sobre todo periodística es más difícil.

Estos sectarios son en todas partes iguales.

L. Torres

Turín, Marzo de 1916.

«LAS MONJAS»

Lanas, Seda, Crespones, y otros artículos negros propios para Cuarsms.

Sección informativa

Círculo de Obreros Católicos

DE SANTA CATALINA

En este centro tuvo lugar la velada literario-musical en la que dió la anunciada conferencia don José Font y Arbós, sobre la educación de la juventud. Después de interpretarse algunos números del programa, apareció, acompañado del Consiliario, Presidente, y otros individuos de la Junta, el señor Font, en medio de prolongada salva de aplausos.

Empezó el orador diciendo que el remedio del mal social, que todos lamentamos, no cabe esperar de la generación presente que, decrepita, no ha sabido aprovechar las lecciones de la experiencia, en cuya escuela, según Franklin, aprenden hasta los insensatos. El mismo estado actual de cosas prueba lo que puede esperarse de esta generación.

El único remedio es trasladar en el cuerpo social enfermo, sangre joven. Hay que volver los ojos como áncora salvadora a la juventud.

El joven, dijo, necesita quien le muestre el camino a seguir, quien le descubra horizontes, quien le forme, quien le eduque, en una palabra.

Del concepto que da de la palabra educar deduce que es doble la función que entraña: la educación de la voluntad y la educación de la inteligencia.

La primera es misión confiada a los padres; la segunda a los maestros. Padres y maestros tienen enorme responsabilidad si descuidan su altísimo ministerio.

Habló de la formación corporal de los niños según los moldes modernos y demuestra como es irracional. Fijándose especialmente en la formación de la voluntad, dijo que consiste en dirigirla hacia el bien.

Probó con ejemplos prácticos la manera sencilla como los padres pueden conseguir domar y educar la voluntad de los niños, y como de los padres depende el que los hijos sean unos héroes o unos caprichosos sin firmeza de voluntad más que para el mal.

Analizó los escollos en que tropiezan los padres para cumplir su misión educadora y muestra como deben evitarse. Señala como principales los ejemplos de los padres y el falso amor que profesan a sus hijos.

Al hablar de la formación de la inteligencia del niño, entonó un himno entusiasta a los maestros, no considerados socialmente, dijo, como se merecen, porque no es apreciada la sublimidad y trascendencia de su ministerio.

A Equitativa dos Estados Unidos do Brazil

(LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)

Sociedad mutua de Seguros sobre la vida, autorizada a funcionar en el Brasil por Decreto de Marzo de 1896 y en España por Real Orden de 8 de Julio de 1899

Dirección general para España: Alcalá, 73, Madrid

Seguros de Vida de todas clases y con premios semestrales en metálico

EJEMPLO DE UNO DE ESTOS SEGUROS:

Un señor contrata una póliza por mil pesetas a 10, 15 ó 20 años plazo. Si el asegurado falleciere durante el plazo del contrato, aunque sólo fuera un día después de recibida la póliza, A EQUITATIVA pagaría a los herederos las mil pesetas aseguradas.

Cada seis meses la póliza participa de un sorteo; se celebran en Madrid, ante Notario, con asistencia de los asegurados que así lo deseen, los días 15 de abril y 15 de octubre.

Tantas veces cuantas la suerte favorezca al asegurador en los sorteos, este recibirá en efectivo el importe total de la póliza, cobrando además, al finalizar el plazo, las mil pesetas del seguro y los beneficios acumulados.

A EQUITATIVA efectúa seguros de la misma clase sin sorteo. Facilitará gustosamente detalles.

Subdirector en Baleares: PEDRO J. PALMER GELABERT

Calle Borrás, 8-2º—PALMA DE MALLORCA

(Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 30 de Noviembre de 1915).

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró, en esta Audiencia, la vista, en juicio oral y público, y con intervención del Tribunal del Jurado, de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Antonio Adrover, acusado del delito de robo.

Representó al Ministerio público el abogado fiscal sustituto, señor Alomar. La defensa del procesado corrió a cargo del letrado don Enrique Sureda.

Se procede, una vez constituido el Tribunal, a la lectura de las conclusiones provisionales de ambas partes.

El fiscal, en las suyas, acusa al procesado de haber penetrado en la iglesia parroquial de Felanitx y de haber sustraído de uno de los cepillos de la misma la cantidad de nueve pesetas. Considera el señor Alomar que el hecho es constitutivo de un delito de robo y que se debe imponer al procesado una multa de 125 pesetas porque era menor, el día de autos, de quince años de edad.

El letrado defensor sostiene que su patrocinado obró sin discernimiento y que, por lo tanto, es irresponsable.

Se procede al examen del procesado, muchacho de unos quince años de edad, quien se confiesa autor del hecho que se le imputa, pero haciendo constar que obró sin saber el mal que causaba.

Prestan declaración varios testigos, entre ellos los peritos don Mateo Palmer y don José Sampol y Vidal, quienes certifican que el Adrover obró con discernimiento, pero sin poder precisar el mal que producía.

El fiscal pronuncia breves palabras para solicitar un veredicto de culpabilidad.

404 LOS NOVIOS

go, que casi casi ni aun dejaron al niño acabar su relato; hiciéronlo en seguida mil prevenciones y amenazas sobre que tuviese mucha cuenta con no boquear ni la menor palabra; y no satisfechos todavía con esto, determinaron a la mañana siguiente tenerlo encerrado en casa todo aquel día, y aun alguno más si era preciso. Pero he aquí que ellos mismos, al hablar luego con la gente del pueblo, y a vueltas de todo su disimulo para hacerse de nuevas, así que llegaba la conversación al punto misterioso del cómo, del por qué y del a dónde de la fuga de nuestros tres pobrecillos, decían, dándose toda la importancia de quien está en el intríngulis de un negocio, que se habían refugiado en Pescanerico; y se corrió la cosa entre los demás vecinos.

Con estos retazos de noticias, zurcidos luego por cada cual, y ribeteados por cada zurcidor, según la habilidad de sus manos y la fuerza de su inventiva, se fué poco a poco hilvanando una historia de tal modo verídica y de tal modo clara, que muy descontentado había de ser quien le pusiese pelos. Sin embargo, lo que nadie vela claro, era aquella

405 LOS NOVIOS

irrupción de los bravos, circunstancia demasiado grave y estrepitosa para pasada por alto, y respecto a la cual nadie fijamente sabía qué pensar, ni a qué atenerse. Murmurábase, es verdad, el nombre de don Rodrigo; en esto se hallaban todos conformes; pero pare usted de contar. Hablábase mucho de los bravos que al anochecer habían andado por la calle, y del otro que estaba en la puerta de la hostelería; pero, ¿qué podía sacarse en limpio de un dato tan obscuro? Preguntábase y repreguntábase al hostelero, qué gente había estado en su casa la noche antes; pero el buen hombre era tan flaco de memoria que ni siquiera se acordaba de que hubiera estado alguien; y si le apuraban mucho, se sacudía la mosca con la consabida rabotada de que su casa era un puerto de mar. Lo que más confundía y daba en qué cavilar a la gente, era aquel peregrino que habían visto Roque y Esteban; aquel peregrino que los bandoleros querían despallar, y que se había ido con ellos, o que ellos se habían llevado por entre aquellos matorrales. ¿Qué cosa era este peregrino? Tan pronto era una ánima del Purgatorio que había

406 LOS NOVIOS

misma tarde quiero saber... ¡Pícaro fraile, en cuanto caigas bajo mi jurisdicción...!

Y vuelto el Rojo a trotar y humear; pero con tal fortuna por esta vez, que aquella misma tarde pudo llevar a su digno señor la noticia que tanto deseaba. He aquí cómo:

Es la amistad uno de los grandes consuelos de este pícaro mundo, y es uno de los consuelos de la amistad el tener a quien confiar un secreto. Pero la amistad no es asunto de parejas como el matrimonio, pues raro es hallar quien no tenga más de un amigo; lo cual forma una cadena sin término posible. Así que un amigo se toma aquel consuelo de partir un secreto con su amigo, al punto va éste y toma el propio consuelo con otro, rogándole, es verdad, que nada diga a nadie; pero es el caso que si esta súplica la toma el rogado al pie de la letra, queda interrumpida allí la cadena de los consuelos. Por eso ha establecido el uso común que la súplica se limite a rogar al amigo que no confie la cosa sino a otro amigo que sea de toda confianza, el cual no ha de confiarla tampoco sino a quien sea igualmente de fiar. Así es como, de amigo de confianza en ami-

407 LOS NOVIOS

brillas en los oídos del señor Podestá... ¡Qué diablitos! Al cabo y al fin, más necesita él de nuestra protección que nosotros de su condescendencia; pero de todos modos, lo dicho: iré, y os le pondré más blando que un guante.

Después de haber desembuchado éstas y parecidas frases, salió el Conde Atilio para irse de caza, y don Rodrigo quedóse esperando con ansiedad el regreso del Rojo, quien al fin volvió, a la hora de comer, para informar a su amo del resultado de sus investigaciones.

El alboroto de la pasada noche había sido tan escandaloso, y la desaparición de tres personas de un pueblito era de por sí tan grave acontecimiento, que por intereses unos, por curiosidad otros, era natural que todo el mundo se echase a ver de averiguar lo sucedido; y como todos sabían algo de ello, era imposible que, al menos entre algunos, se dejase de referir y comentar la cosa. Perpetua no podía asomar a la puerta las narices sin que la molieran a preguntas sobre quién era el que había ido a dar tan terrible susto a don Abundio; y como ella, mientras

José Salóm Morey MÉDICO

Enfermedades del pecho e hígado—Ex alumno de la clínica médica del hospital Hô el Dieu de París. CONSULTA DE 10 A 1.—MERCED, 27, 1.º

químicas y naturales; Higiene, Inglés o Alemán (primer curso), Música (segundo curso), Dibujo artístico (segundo curso), Labores (encajes).

Cuarto año.—Historia de España, Puericultura, Inglés o Alemán (segundo curso), Corte y confección; Organización doméstica (del orden en el hogar, entretenimiento de ropas, la mesa, el servicio, etc.)

Artículo segundo.—Por la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer se expedirá el correspondiente título de institutriz una vez aprobadas, con exámenes y prácticas suficientes, las asignaturas que constituyen el plan de estudios contenidos en el artículo anterior.

Conciertos Torrandell

Hemos recibido el programa de los tres conciertos que el notable pianista don Antonio Torrandell dará, en el Circolo de Obreros Católicos, en los días 30 del actual y 2 y 9 de Abril próximo.

Dichos conciertos comenzarán a las ocho y tres cuartos de la noche, y el primero estará dedicado a la Sección de Bellas Artes del «Veloz Sport Balear», el segundo al Ayuntamiento de Palma y el tercero a la Sociedad «La Veda».

Los precios serán los siguientes: patio, 1'00 peseta; preferencia, 1'50; galería, 2'00; palcos, 10'00. Los timbres, a cargo del público. Los abonados a los tres conciertos disfrutarán de una rebaja del 50 por 100 sobre los precios anteriores.

El programa del primer concierto es el que ya publicamos días atrás.

Memorias y Balances

Hemos recibido la Memoria del último ejercicio económico de la Asociación de Beneficencia «Un sol cor» de La Puebla. De ella tomamos los siguientes datos: Caja de Ahorros.—En 31 de Diciembre el saldo a favor de los imponentes era de ptas. 109.525'45.

Montepío.—El total de los préstamos pendientes de cancelación ascendía, en la propia fecha, a ptas. 77.857. El activo, igual al pasivo, era de pesetas 130.567.

Boletín Religioso

MAÑANA

Santos.—San Quirino y san Juan Clímaco, abad.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Miguel en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por un difunto: Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las cuatro y media, los actos de coro, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Capuchinos, en la misa de las siete y media, el mes de San José, y por la tarde a las seis y media Rosario, Via-Crucis, sermón por el Rdo. P. Superior de la Residencia y adoración del Niño Crucificado.

Visita.—A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

Sueltos y noticias

Riña en Manacor

En Manacor, dos niños sostuvieron acalorada riña. Uno de ellos agredió al otro con un cuchillo, produciéndole ligera herida en la parte interior de la espalda derecha.

En el hecho interviene el Juzgado.

Visita y entrega

Ayer tarde, una comisión de la Junta Directiva del Sindicato de Expendedores de aguardientes, vinos y licores de la federación de sociedades patronales «La Unión Industrial», compuesta de don José Torres, don José Vich, don José

Mas Tous, don Bartolomé Real, don Juan Bautista Nicolau y don Guillermo Vicens, pasó a visitar oficialmente a la señora viuda del socio don Miguel Pascual Luis, para darle el pésame por el fallecimiento de su señor esposo y hacerle entrega de cuatrocientas sesenta y seis pesetas, importe de la cantidad recaudada por «La Mutualidad» que dicho Sindicato tiene establecida para el alivio de las familias de los socios que fallecieron.

Elección

En la Junta general celebrada ayer por la Real Sociedad Económica Mallorquina de Amigos del País fue nombrado compromisario para la elección de Senador por las Económicas de Cataluña y Baleares, don Enrique Sureda.

Electricidad

Habiendo solicitado don Gabriel Casals Peña, en representación de la Sociedad anónima «Energía eléctrica Balear», la autorización necesaria para ampliar la central eléctrica para alumbrar y fuerza motriz que posee en Alcudia, a fin de poder llevar fluido eléctrico a La Puebla y suprimir el generador de la central de esta villa, de cuyas centrales es concesionario, por haberlas traspasado a su favor los concesionarios, don Francisco Morales y don Enrique Ordinas, se pone en conocimiento de las Corporaciones y particulares, señalando, para admitir reclamaciones, un plazo de treinta días.

Los barberos

Hemos recibido de la Sociedad de oficiales barberos «La Prosperidad» las siguientes líneas:

«Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria esta noche, a las 10, para dar cuenta de la contestación de los patronos, por lo que se convoca a todos los socios y demás que pertenecen al gremio».

Mutualidades Escolares

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas:

«Durante la última semana, la Sucursal en Palma de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, ha inscrito en el Gobierno civil de la provincia la Mutualidad Escolar «Molinar de Levante» en el Molinar (Palma). Durante la propia semana han quedado constituidas las Mutualidades: La Unión, de San Juan Bautista; Porvenir, de Santa Eulalia, y Renacimiento, de Santa Eulalia, las tres de Ibiza.

Además, se han dirigido a la Caja de Pensiones, solicitando instrucciones y documentación para la constitución de Mutualidades Escolares los maestros y maestras don José Torrens, de S'Indiñería (Palma); don Juan Ramis, de Palma; don José O. Llodrà, de Pollensa; don Antonio Vicens, de La Solana (Palma), y doña Juana María Vivó, de Estalenchs».

De todas partes llegan ecos afirmando que la «Piperazina Dr. Grau» es el mejor y único remedio para los artríticos, pues que con su uso se curan los cólicos nefríticos, la gota, reuma, ciática, arañas, mal de piedra, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y sus emulsiones, es el «Serobal». Tiene además la ventaja de ser tolerada por los estómagos más delicados.

Cigarrillos MURATTIS

son los mejores De venta, principales Estaciones

Antonio Alorda

Médico Especialista en enfermedades de la PIEL, del Hospital Provincial Ex-Interno pensionado (por oposición) de las Clínicas de DERMATOLOGIA SIFILOGRAFÍA del Hospital Clínico de Barcelona.

Marina 30, Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

La defensa pide un veredicto de inculpabilidad.

Los jurados se retiran a deliberar, dictando un veredicto de inculpabilidad. En vista de ello, el Tribunal de Derecho absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

El Alguacil de Palacio

Los obreros que postulan

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador civil, señor Alonso-Martínez, nos hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Es inconcebible que sigan postulando algunos que se llaman obreros, (siendo así que ya hay trabajo para cuantos lo deseen).

Debe llegar a noticia de todos que la postulación está prohibida, y hoy he dado las órdenes más rigurosas a la policía para evitarla en esta población».

El incendio del sábado

La Rda. Madre Superiora de las Religiosas de la Congregación de Hijas de Nuestra Señora de la Providencia nos suplica hagamos constar en nuestro periódico el agradecimiento de dicha Comunidad hacia todas las personas que, con actividad y celo, ayudaron a sofocar el incendio de su casa-residencia y a salvar del voraz elemento todo lo que en la misma había, y nos ofrece su nueva residencia interina (calle de los Angeles, 19).

Los industriales de Inca

Una gestión

El Presidente de la «Unión Industrial» de Inca visitó ayer, acompañado de una comisión de dicha Sociedad, al Gobernador civil, Sr. Alonso-Martínez.

Los visitantes rogaron al señor Gobernador que se interesara en favor de la solución de las dificultades que difieren encuentran para enviar paquetes postales por el ferrocarril.

El señor Alonso-Martínez ofreció su apoyo para ver de solucionar el asunto, y dijo, además, que sus primeras gestiones serían cerca del Administrador principal de Correos, señor García Sansaloni, y del Ingeniero-jefe de Obras públicas, señor Calvet, éste como jefe de los ferrocarriles de la provincia.

El sulfato de cobre

La «Gaceta» publica el siguiente real decreto:

«De acuerdo con mi Consejo de Ministros, de conformidad con lo informado por el Consejo de Estado en pleno y por la Intervención general de la Administración del Estado y con arreglo al número tercero, artículo 25 de la ley orgánica de aquel alto cuerpo consultivo, vengo a decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se concede un crédito extraordinario de 5 millones de pesetas a un capítulo adicional del actual presupuesto del ministerio de Fomento para todos cuantos gastos origine la adquisición, importación, derechos de aduanas, carga, descarga, trasportes, depósitos y distribución de 2.000 toneladas de sulfato de cobre con destino a la extinción del mildu de la vid.

Art. 2.º El importe de dicho crédito extraordinario se cubrirá con los ingresos que se obtengan de la venta del sulfato de cobre adquirido por el Estado hecha en las condiciones que por el Gobierno se acuerden y en defecto de aquellos ingresos con los recursos que determina el artículo 41 de la ley de administración y contabilidad de primero de Julio de 1911.

Art. 3.º Los productos que se obtengan por la venta del sulfato de cobre adquirido figurarán en un artículo adicional de la sección cuarta, capítulo cuarto del Estado, letra B, del presupuesto vigente con la denominación de producto de la venta del sulfato de cobre.

Art. 4.º Por los ministerios de Fomento y Hacienda se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento del presente decreto del cual, en su

día, el Gobierno deberá dar cuenta a las Cortes.

Dado en Palacio el 25 de Marzo de 1916.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Azaña Figuera.»

Servicios de la guardia municipal

Por el comandante, señor Cubí, han sido puestos a disposición del Juzgado de la Catedral los hermanos Gabriel y Francisco Torrens Llompard, de 31 y 26 años, respectivamente, domiciliados en Coll d'en Rebas, que hallándose en la taberna de Juan Taberner, sita en San Suñé, agredieron, con una piedra, a Pedro Serra Bennasar, de 53 años, domiciliado en un huerto de San Suñé, el cual, por el guardia de aquel punto, fué conducido a la casa de socorro, curándole allí el médico señor Gayá de varias heridas en la cabeza.

—Ha sido conducido a su casa un anciano a quien en la plaza de San Francisco le dió un accidente.

—El niño Tomás Cañellas ha caído al mar, siendo sacado por Rafael Riera y Bartolomé Mora, que se hallaban en aquellas inmediaciones; el niño en cuestión no recibió más que el consiguiente susto, siendo conducido al Cuartel de Caballería en donde fué asistido por un médico militar.

Visitas

El Alcalde, Sr. Barón de Pinopar, acompañado del primer teniente de Alcalde, señor Rover, devolvió ayer tarde la visita que le habían hecho los concejales de Manresa que acompañan al team de foot-ball del mismo nombre.

Los mismos señores, acompañados del concejal Sr. Carrió, visitaron luego la cocina económica del Patronato Obrero, cuyos trabajos de instalación, que los visitantes elogiaron, están ya adelantados. Después los Sres. Alcalde, Rover y Carrió, acompañando a la Comisión de Ensanche, de la que el primero es el presidente nato, se trasladaron al Ensanche, recibiendo provisionalmente las obras de urbanización efectuadas en la calle del Félix de las Marevelles y adyacentes, e inspeccionaron las que se están realizando en la del Marqués de la Fuensanta y otras.

Pago de haberes

Ha quedado acordado el pago de haberes a las clases pasivas que los tienen consignados en la Pagaduría de Hacienda de esta provincia.

El pago se hará en la siguiente forma: Día 1.º—Monte-Pío Militar, Monte-Pío Civil, Jubilados, Mesadas de supervivencia y pensiones remuneratorias. Días 3 y 4.—Retirados de Guerra y Marina y Cruces pensionadas.

Circulares gubernativas

Pasaportes

En el «Boletín Oficial» de ayer se publicó la siguiente circular del señor Gobernador civil:

«Con el fin de evitar aglomeraciones y perjuicios a los interesados, los Señores Alcaldes de esta provincia advertirán a las personas residentes en sus respectivos términos municipales que piensen marchar al extranjero que deberán presentarse en este Gobierno con cuatro o cinco días de antelación a su salida, especialmente los que hayan de embarcar en este puerto con destino a Marsella y Argel, petición que también hace a este Gobierno el Señor Cónsul de Francia, fundado en el exceso de trabajo e imposibilidad de despachar a los interesados el mismo día de la salida de los vapores para los feridos puertos».

Las elecciones

También se inserta en el «Boletín Oficial» una circular del señor Gobernador rectificando varios extremos que contenía la en que se publicó la convocatoria para las próximas elecciones.

Las asociaciones obreras constituidas

Igualmente se publicó en dicho periódico oficial esta otra circular del señor Gobernador civil:

«Por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico se dice a este Gobierno lo siguiente:

«Estando preparando esta Dirección general con toda urgencia, a fin de publicarlo dentro de este mismo año, el «Anuario Estadístico de España» uno de cuyos capítulos, el titulado «Economía social», se ocupará de asunto tan importante en la actualidad como es el movimiento obrero, es de imprescindible necesidad reunir, lo antes que sea posible, todos los datos relativos al número de asociaciones obreras que existen en cada provincia, clasificadas por el objeto o fin de su constitución y por el número de sus asociados».

En su consecuencia, los señores Alcaldes de esta provincia se servirán remitir con toda urgencia a este Gobierno los datos que se interesan con arreglo al estado que se publica a continuación, de las asociaciones obreras que existan constituidas en sus respectivas localidades».

La viruela

Además, se publicó ayer, en el «Boletín Oficial», una circular del señor Gobernador en que se reproducían, para su exacto cumplimiento, las vigentes disposiciones para combatir la viruela. Y a continuación se insertan estos párrafos del Sr. Gobernador:

«Para el más exacto cumplimiento en todas sus partes del preinserto Real decreto, he acordado excitar el celo de los señores Alcaldes, Jueces municipales, Subdelegados de Medicina, Inspectores municipales de Sanidad y médicos dependientes de las Beneficencias provincial y general a fin de que obliguen a la vacunación y revacunación de todos los individuos que no hayan sido debidamente vacunados, a cuyo efecto, prevengo a todas las referidas autoridades que por cualquier falta o inobservancia de la citada soberana disposición les exigirá las responsabilidades que determina el artículo 29 de la misma.

Los Sres. Alcaldes, además de las estadísticas que dispone el artículo 8.º, me remitirán semanalmente certificaciones de las vacunaciones y revacunaciones que vayan practicando».

Foot-ball

Suspensión

En el nuevo campo del Alfonso XIII debía celebrarse ayer tarde el anunciado match entre dicho team y el Mahón, partido que había despertado vivo interés entre el numerosísimo público que dirigiase, antes de la hora preñada para comenzar, al magnífico campo.

Pero allí se encontró el público chasqueado. ¿Qué había pasado? Pues que los jugadores, o la Junta del Alfonso XIII, no habían pedido al Gobernador, para la celebración del match, el debido permiso. Y el señor Gobernador tuvo a bien suspender el partido por ese ólvide. Pretendieron entonces los jugadores celebrar un partido de entreno, con entrada libre. Pero la guardia civil y la policía, previamente enviadas allí por el Gobernador, lo impidieron.

Pepe Polins

Notas de Sociedad

Excursión

Invitados por el señor don Antonio Puigserver, hoy han salido, de excursión, para Dayá, de donde regresarán al anochecer, el Gobernador civil, señor Alonso Martínez, acompañado de su familia, y el Alcalde de Palma, señor Barón de Pinopar, acompañado de su señora.

Restablecimiento

Se halla completamente restablecida de la grave dolencia que la aquejaba la distinguida señorita D. Celcrina Cañellas y Sureda. Lo celebramos.

De viaje

Se encuentra en Palma el periodista ibicenco D. Manuel Pineda. —Ayer salieron para Barcelona, a las seis y media de la tarde, en el «Balear», don Antonio Borrás Bujosa, don Salvador Casas y don Antonio Arolas. —Hoy han llegado de Ibiza, a las seis y media de la mañana, en el «Isleño», doña María Colomar y don Juan Palerm.

—En el «Rey Jaime I» han llegado hoy, a las seis y media de la mañana, procedentes de Barcelona, don Juan Monegal Ramis, don Guillermo Piza, don Gabriel Ferragut y don José Pérez.

Fallecimiento

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la anciana señora doña Antonia Galimés y Pont, persona que por sus buenas cualidades se granjeó la estimación de los que en vida la trataron. Dios le haya concedido el eterno descanso.

Reciba su atribulada familia, especialmente su hija doña Catalina Billoch, y sus nietos don Matías, don Jaime y don Juan Bta. Billoch, la expresión de nuestro más sentido pésame.

El naufragio del «Príncipe de Asturias»

Subscripción para las familias de los naufragos del vapor «Príncipe de Asturias»:

Table with 2 columns: Name and Ptas. (Continuación)

(Continuará)

Del mar

Hoy han llegado los vapores «Rey Jaime I» e «Isleño», procedentes de Barcelona e Ibiza, respectivamente.

Entradas

Ayer salió, para Barcelona, el vapor «Balear».

Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados

Hoy deben salir los vapores «Rey Jaime I» y «Lulio», para Barcelona e Ibiza, respectivamente.

Vapores esperados

Mañana deben llegar los vapores «Balear» y «Monte Toro», procedentes de Barcelona y Mahón, respectivamente.

Teatrales

Principal

Se hacen gestiones para que la distinguida pianista Pura Lago pase a Palma a dar dos conciertos en el Principal los días 25 y 24 del próximo Abril.

La Empresa del Principal gestiona la venida a Palma, para dar ocho funciones, en Mayo, en el Principal, de una Compañía de ópera. De realizarse el proyecto, se cantaría «Tanhauser», «Las Walkirias», «La Gioconda» y «Los Pescadores de perlas», tomando parte en estas dos últimas óperas nuestro paisano el tenor Juan Nadal.

Lirico

En la próxima temporada de Pascua trabajará en el Lirico una compañía de zarzuela dirigida por Ricardo Güell.

La carrera de Institutrices

Se ha publicado la siguiente disposición:

«Artículo primero. Para el efecto de la carrera de institutrices, se agruparán del siguiente modo las enseñanzas ya existentes en la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

Primer año.—Gramática castellana y Caligrafía, Elementos de Matemáticas Francés (primer curso), Nociones de Instrucción cívica y Derecho usual.

Segundo año.—Geografía, Francés (segundo curso), Música (primer curso), Dibujo artístico, Labores (bordados).

Tercer año.—Nociones de Historia Universal, Nociones de Ciencias físicas,

más revolvió el negocio, más claro iba viendo la mano que le había jugado Inés, estaba tan rabiosa por haberse dejado así engañar, que habría reventado si no se hubiese desahogado con alguien. No que se quejase con fulano ni zutano de la tranquilidad empleada para engatusarla, pues de esto ni miga le contó a nadie; pero no podía menos de echar pestes contra el lazo tendido a su pobre amo, y, sobre todo, con que semejante tiro le hubiera venido de aquel mozo tan bonachón, de aquella viuda tan formal, y de la mosquita muerta de su hija. Por más que don Abundio la mandara resueltamente y la rogara por Dios que no charlase de aquel asunto; por más que ella jurase y perjurase que era agraviarla el recomendarla una reserva tan natural y de tan manifiesta importancia, la verdad era que el gran secreto estaba en el corazón de la pobre mujer como en cuba vieja y desvenajada un vino nuevo, que cuenco, fermenta y vuelve a cocer, y si al fin no hace saltar la tapa, empieza a rezumarse y a fluir por todos lados entre duela y duela, de tal modo que sin destapar la vasija, puede cualquiera catar el mosto y decir de qué uva es. En

sin que fuera ya necesario suponer que hubiese traído en la casa como lo habían sospechado los interlocutores. En cuanto a la fuga de los novios, tenía también explicación muy obvia en el temor de ser pillados con el hurto en las manos, o en algún aviso que les dieran de la invasión de su casa luego que fué sabida, y cuando ya el pueblo estaba todo alborotado. El Rojo terminó su relación diciendo que los fugitivos se habían refugiado en Pescarenico, pues a más que esto no llegaban sus noticias. Mucho complació a don Rodrigo la seguridad de que no hubiese habido traidor, y el ver que no quedaban huellas de su tentativa; pero este gozo debió no durarle mucho, pues poco a poco tardó en ponersele una cara tan fea como sus pasiones, y exclamar gritando con acento que le salía ronco del gonzate, y que tropezaba con sus dientes mientras se mordía las uñas.

—¡Escapados, y juntos... ¡Juntos...! ¡Ah perro frailecillo! Tú me la pagarás... ¡Pronto, a Pescarenico! a preguntar allí a todo el mundo, a registrarle hasta el último rincón... ¡Pronto...! Cuatro escudos de propina al contado, y mi protección para siempre... Esta

ido a amparar a las mujeres, como el alma de un condenado que había sido en vida un peregrino postizo, un facineroso, que salía del infierno todas las noches a juntarse con los pícaros que hacían lo que él en vida había hecho; otras veces era un peregrino vivo y efectivo, que los otros bribones habían querido matar para que no gritase y diese aviso al pueblo; otras veces era (¡cál sí lo que son capaces de pensar las gentes!) uno de aquellos mismos bribones disfrazado de peregrino: en fin, que será, qué no será, tantas y tantas cosas era, que el mismo Rojo, con toda su sagacidad y experiencia, no hubiera podido averiguarlo. Pero ya el lector sabe que precisamente este pasaje de la historia tan embrollado para los vecinos, era el más claro para el Rojo; y tanto, que aprovechándose de él como clave para descifrar las demás noticias que había recogido por sí y por medio de sus podencos, pudo reunir para don Rodrigo una relación bastante luminosa. Encerróse en efecto con él, y le informó del golpe intentado por los pobres novios, con el cual quedaba explicado el no haberlos hallado en casa, y el subsiguiente toque a rebato,

cuanto al simple de Gervasio, parecía mentira verse, por primera vez de su vida, tan al cabo de un negocio que hacía devanarse los sesos a los demás, figurábasele toda una hazaña el haberse pasado tan grande miedo, creíase ya todo un hombre por haber danzado en un asunto que daba cierto tufillo a maniobra no santa, y reventaba por alabarse de ello, sin que logran hacerle callar las advertencias ni las amenazas de su hermano Tono, el cual veía claro en la que se había metido, y no le llegaba la camisa al cuerpo. Pero con todo, este mismo Tono, ¿quién lo diría? aburrido de los refunfos de su mujer por haber estado a picos pardos hasta las tantas de la noche, y moído a preguntas sobre la causa de aquel gesto cariñoso con que entró en casa como escapado y sudando la gota tan gorda, no pudo menos de espontanearse con su costilla; y como ésta no era muda... El que menos charló fué Menico, porque tan luego como hubo referido a sus padres la historia y el motivo de su expedición, entróse a éstos un miedo tan terrible de que su hijo hubiera tomado parte en estropear una hazaña de don Rodri-

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—Indulto conseguido por el Ministro español en Bruselas.—La Conferencia de los aliados.—El nombre del maestro Granados no figura en la lista de víctimas del "Sussex".—Hindenburg recibe refuerzos.—Detalles de la ofensiva rusa.—Nuevo cargo en la Marina francesa.—Vapores ingleses hundidos.—Comunicados oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 29 (1'00)

Penal de muerte conmutada

Debido a las gestiones realizadas por el Ministro de España en Bruselas, el Gobernador alemán ha conmutado la pena de muerte por la de cadena perpetua, impuesta a la señorita francesa Betigoi, por haber favorecido la evasión de algunos belgas.

La lucha en el frente austriaco

Nauen.—(Radiograma de las diez de la mañana).—Los austriacos han conquistado una nueva posición a la cabeza del puente de Gorizia, al norte de Pogdova, apasionando a 15 oficiales y 525 soldados.

Teniente italiano condenado

Nauen.—A un teniente de la reserva italiana se le ha condenado a quince años de presidio por decir en las trincheras que Italia debía combatir al lado de Alemania.

Los buques mercantes armados y la neutralidad española

Nauen.—El periódico «Tourter» dice que las autoridades de Larache cominaron a un buque inglés para que marchara de aquel puerto dentro de 24 horas por llevar un cañón en la popa.

La Conferencia de los aliados en París.—Comentarios de la Prensa

Lyon.—La Prensa dice que la Conferencia de Representantes aliados que actualmente se celebra en París, es un Consejo de Guerra donde se discute la estrategia y la utilización de los refuerzos de la Entente.

Parte oficial francés, de la tarde

Torre Eiffel.—(Radiograma).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de las tres de la tarde:

«En el Mosa ha habido tranquilidad. Hubo cañoneo en Malancourt y Woivre.

En el bosque de Parrey destrozamos las defensas enemigas, asaltando a los ocupantes».

El maestro Granados no aparece en las listas de víctimas del «Sussex»

París.—En la última lista de víctimas del «Sussex», tampoco aparece el nombre del maestro Granados.

El avance germano-búlgaro en Grecia.—Ocupación de unas poblaciones

Salónica.—Los germano-búlgaros se han apoderado de algunas poblaciones griegas.

Los franceses han bombardeado Guegeli, destruyendo un puente sobre el Vardar.

Protesta de la «Entente» contra la policía griega

Salónica.—La «Entente» ha protestado de los malos tratos de que son objeto súbditos ingleses por la policía helena.

Refuerzos alemanes para el frente ruso

San Petersburgo.—El General Hindenburg ha recibido grandes refuerzos para la ofensiva.

Los rusos aprovechan los trabajos de los refugiados

San Petersburgo.—Mil quinientos refugiados han sido distribuidos en explotaciones agrícolas, para mejorar el cultivo.

Las bajas austriacas con motivo de la ofensiva rusa

Roma.—Se dice que las bajas austriacas con motivo de la reciente ofensiva rusa, en el Dniester, asciende a 40 mil.

La tercera conferencia de los aliados.—Comida.—Recepción

París.—Ha tenido lugar la tercera Conferencia de los Representantes aliados.

A la entrada un gran gentío se colocó en los alrededores del Ministerio de Negocios, aplaudiendo a los asistentes.

Estos guardan gran reserva acerca de los acuerdos.

Al mediodía se dió una comida en su honor, en el Elíseo.

Por la tarde el Ayuntamiento les festejó con una recepción, a la que asistieron los Presidentes de las Cámaras y los Ministros.

Comunicado oficial ruso

San Petersburgo.—Se ha dado a la publicidad el siguiente comunicado oficial:

«Siguen los combates en Jacobstad, al sur de Augustow.

Ha habido actividad aérea en el Drina y en el Dvinsk, donde arrojaron veinte bombas.

región de los lagos de Narosk Visneuskoye.

El enemigo resistió el bombardeo de la estación de Tobolzi Kaidinovo.

En el resto del frente se sigue luchando.

En el mar Negro un submarino ruso hundió a un vapor que remolcaba unas barcas cargadas de carbón.

En el Cáucaso desalojamos a los turcos de la izquierda del Darasi.

Seguimos la persecución del enemigo, habiendo atravesado ya aquel río».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha dado a la publicidad el siguiente parte oficial inglés:

«Ha habido lucha de minas al sur de Neuville, en Saint Was, en el reducto de Hohenzollern y en el frente de Bulluch.

Volamos con minas el saliente alemán de San Lloyd, asaltando las primeras y segundas trincheras alemanas, causando al enemigo grandes pérdidas.

Cogimos 175 prisioneros entre los que se cuentan dos oficiales».

Comunicado oficial austriaco

Viena.—(Radiograma de las siete de la tarde).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial:

«En Blacken los italianos se esforzaron en recuperar las trincheras perdidas, durante gran combate toda la noche.

En el Tiroel ha habido cañoneo. Los italianos arrojaron bombas sobre Caldenazo, en el valle de Sugana.

En los Balcanes la situación sigue inalterable».

Nuevo cargo en la Marina francesa

París.—Se ha creado el cargo de Comandante Superior de Marina para la zona del Norte, confiándole el mando de una flotilla de defensa que se combinará con el ejército de tierra.

De esta mañana

Madrid, 29 (5'30)

Comunicado oficial alemán

Norddeich.—(Radiograma de las diez y media de la noche).—El Cuartel general alemán comunica lo siguiente:

En el frente Occidental, en ambos lados del Mosa, no hay nada que señalar.

En el frente ruso el enemigo hizo avanzar masas de hombres en las líneas alemanas de Postavy.

Nuestras tropas opusieron enérgica resistencia, sufriendo todos los asaltos del enemigo.

Hicimos fracasar un ataque de varias olas humanas sucesivas verificadas por 2 divisiones rusas a las que causamos grandes pérdidas.

La misma suerte corrieron otras tentativas para reconquistar el terreno perdido en Mokozev.

En los Balcanes, a consecuencia de un ataque aéreo del enemigo contra las posiciones del Doiran, una escuadrilla de taubes atacó ayer la región de Salónica lanzando abundantes bombas contra el puerto y el muelle destinado a petróleo, y contra los edificios ocupados por los aliados al norte de la ciudad».

Vapores ingleses hundidos

Londres.—Han sido hundidos los vapores ingleses «Kaptorum», «Manchester», «Engineer» y «Drivoland».

Parte oficial italiano

Coltano.—(Radiograma).—El Mando supremo italiano transmite el siguiente parte oficial:

«El enemigo bombardeó nuestras posiciones de Butlona.

Dispersamos una columna enemiga.

En el valle de Valentina [la lluvia y la niebla obstaculizan las operaciones.

En Zagosa destruimos una trinchera enemiga.

Contuvimos un ataque enemigo en Grafomber, con el que ocupó 400 metros de trinchera que reconquistamos mediante un contraataque preparado con la artillería.

Cogimos prisioneros y abundante material.

Obligamos a descender a un avión enemigo cerca de Vittorio, apresando a los aviadores».

Parte oficial francés de la noche

Torre Eiffel.—(Radiograma).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«En la Argona bombardeamos las organizaciones enemigas del norte de Cuyette, del sector de Fontaine-aux-Charmes y Haute Chevanche.

El bombardeo de una batería alemana en el bosque de Montfalcon ocasionó una gran explosión.

Al este del Mossa los alemanes

iniciaron un gran ataque contra el frente de Haucourt a Maloncourt.

Las olas asaltantes fueron rechazadas».

Les causamos grandes pérdidas. Los alemanes han bombardeado las segundas líneas de nuestras trincheras al este de Mossa.

En Woivre cañoneamos los puntos principales del frente alemán.

En los Vosgos hubo duelos de artillería intenso en las regiones de Stroaswirth, Muslabech y Uartman-Veilerkopf».

Política

Madrid, 29 (1'00)

Recepción diplomática

En el Ministerio de Estado se celebró ayer la anunciada recepción diplomática, concurriendo a ella todos los Embajadores excepto el alemán.

Visita a Romanones

La Comisión valenciana visitó al señor Conde de Romanones para exponerle las pretensiones y decirle que, de no resolver enseguida el Gobierno la cuestión, se declararán en huelga.

El Conde contestó a los visitantes que, con pretensiones, el Gobierno nada hará.

El Gobernador civil de Barcelona

El Gobernador de Barcelona visitó al señor Alba, que se va por la noche a Barcelona.

La Bolsa

Madrid, 29 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado	74'50
Amortizable 5 por 100	95'70
Amortizable nuevo	86'00
Banco de España	460'00
Compañía Tabacalera	000'00
Francos	86'50
Libras	24'70
Exterior	00'00

Manifestaciones de Romanones

Madrid, 29 (1'00)

Varios asuntos

Al recibir el jefe del Gobierno a los periodistas, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«No se ha podido confirmar la muerte del maestro Granados. Sólo se sabe que embarcó a bordo del «Sussex», ignorándose si pudo salvarse en alguna barca de las utilizadas para el salvamento, las cuales han llegado a diferentes puntos».

Añadió que el Gobierno sigue preocupado por los pleitos electorales, habiendo telegrafiado al ex-ministro señor Merino, considerándole expulsado del partido liberal por su campaña política en León y Murcia.

«Creo, continuó diciendo el Sr. Conde de Romanones, que el próximo domingo habrá sorpresas en la proclamación de candidatos».

Terminó diciéndonos que, por la tarde, recibiría a una comisión de Valencia y manifestando que no sabía si hoy, miércoles, habría Consejo de Ministros.

Las futuras Cortes

Madrid, 29 (1'00)

Candidatura liberal-conservadora

Se ha llegado a una avenencia entre liberales y conservadores para la candidatura de Madrid. El Gobierno acepta la inclusión de dos conservadores.

El señor Dato nos confirmó la noticia, negando que pidiera tres puestos.

Añadió el ex-jefe del Gobierno que lucharán los conservadores Sres. Alexandre y Conde y Luque.

Lo que dice Romanones

El Sr. Conde de Romanones nos ha manifestado a los periodistas que los candidatos que se presentan en provincias frente al encasillado no pertenecen a los liberales que él acudilla, «pues—nos ha añadido—prefiero perder las elecciones a que se me crea falta de formalidad».

Nos ha dicho que tampoco puede ponerse enfrente de los partidos, a los que pedirá su colaboración.

Las elecciones en Oviedo

Los jefes de los republicanos, socialistas y reformistas de Oviedo han pedido al Sr. Conde de Romanones que permanezca neutral en las próximas elecciones.

Créese que éstas serán allí reñidísimas.

Los mauristas de Oviedo han acordado luchar independientemente, haciendo intensa campaña de propaganda.

Aceptación de candidatos

Esta pasada tarde el Sr. Alba visitó al

Sr. Conde de Romanones para darle cuenta de la aceptación de los candidatos conservadores por Madrid.

En el Círculo conservador

En el Círculo conservador hubo esta pasada noche gran concurrencia.

Concurrió allí el señor Dato, quien dió cuenta a los primates del partido del acuerdo del Gobierno respecto a las elecciones en Madrid. Añadió que él interesó del Gobierno la inclusión de la candidatura maurista en la oficial, al objeto de derrotar a los republicanos.

Noticias varias

Madrid, 29 (1'00)

Visita a Alba

El Gobernador civil de Barcelona, señor Suárez Inclán, visitó al Ministro de la Gobernación, Sr. Alba.

Dicho Gobernador salió anoche para Barcelona.

Vuelco de un coche

En Alcoy ha volcado un coche-correo, resultando herido gravemente un viajero y levemente otros dos.

Nuevo templo.—Colocación de la primera piedra

Ayer tarde se celebró el acto de colocar la primera piedra para el nuevo templo Teresiano que levantarán los Carmelitas.

Bendijo el acto el Obispo de Madrid-Alcalá, asistiendo la Infanta Isabel, comisionadas de Marina, Intendencia, autoridades y numeroso gentío.

El sulfato de cobre

«El Diario Universal» publica una nota oficiosa contestando a las acusaciones contra el Gobierno sobre el sulfato de cobre.

Dice que en España hay elementos para fabricarlo y no se ha hecho.

El Gobierno se ha esforzado para remediarlo, votando, además, un crédito para adquirirlo.

Huelga minera

El Gobernador civil de Palencia comunica que aun no ha podido solucionarse la huelga de mineros que existe en el pueblo de Guardo.

Los patronos se niegan a acceder a las pretensiones de los obreros.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 29 (5'30)

DE PROVINCIAS

De Santander.—Una huelga

Santander.—En una fábrica de cristales del pueblo de Erijas se han declarado en huelga 700 obreros.

La empresa se opone a las pretensiones de los obreros.

De Alcoy.—¿Se cerrará una fábrica?

Alcoy.—Huelga los obreros de la fábrica de paños del señor Mataix.

El propietario de dicha fábrica ha acordado cerrarla, si no reanudan hoy el trabajo los huelguistas.

Prensa Asociada

MI DIVINO TESORO

O SEA

«Jesucristo en la Divina Eucaristía» Segunda edición enriquecida con el Ordinario de la Misa

Acaba de publicarse este precioso y utilísimo opusculo bajo todos conceptos y especialmente para fomentar el deseo de la Comunión frecuente y diaria y propagar la costumbre de la Primera Comunión de los niños, según los deseos del inmortable Pontífice Pío X, de santa y gloriosa memoria; siendo además muy apropiado para repartir en Comuniones, premios de Catecismo, escuelas y centros católicos.

PRECIOS A QUE SE VENDE

1 ejemplar	10 céntimos
100 id.	9 pesetas
500 id.	40

Para los pedidos dirigirse a la imprenta LA ESPERANZA, Lcnjsta, 11.—Palma.

EMANATORIO RADIUM es gran remedio descubierto recientemente, para curar artrismo, reumatismo, gota, arañitas, y numerosas molestias producidas por «ácido úrico». Aguas minerales con dichas dolencias deben fama a debilísima proporción radium que contienen. Emanatorio, que proporciona síre saturado radium en estado emansión, es infinitamente superior. En Alemania, Suiza, etc., ya no se va a tomar aguas, se va a tomar radium en emanatorios.

Primer emanatorio en España INSTITUTO SUREDA, Darús, 4-1.

«LAS MONJAS»

Novedades para Señora, especialidad en artículos negros.

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3'30)

Los contratistas de obras

Los contratistas de obras de esta ciudad realizan gestiones para que sus compañeros del resto de España declaren el lock-out a los obreros albañiles, como protesta por no haberse solucionado la huelga de aquí.

El encarecimiento del gas

La Comisión gestora de protesta contra el encarecimiento del gas ha acordado el cierre, desde el día 1.º próximo, de todos los establecimientos, a las siete de la noche.

Detenciones

Han sido detenidos varios sujetos que se dedicaban a falsificar pasaportes para marchar a Francia.

Dichos sujetos tenían como campo de operaciones una habitación de la calle de Mesón de San Antonio.

Se ha incautado la policía de varios efectos para la falsificación de los pasaportes.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de albañiles que existía en el pueblo de Caldas de Montbuy.

Una vista contra un periodista

Hoy se celebrará en esta Audiencia la

vista de la causa instruida contra el redactor del diario «El Diluvio» señor Díaz Reig, procesado por un artículo que publicó en contra del fusilamiento, por los alemanes, de Miss Cavell, dama inglesa, de la Cruz Roja.

Este hecho ocurrió, como es sabido, en Bruselas.

El Fiscal pide para el procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión.

Los ferroviarios

En «El Globo» celebróse anoche un mitin, en el que quedó concertado el ingreso de los ferroviarios catalanes en la Federación ferroviaria nacional.

Además, quedó pactada la unión de los ferroviarios con los obreros del mar para realizar una acción común en caso necesario.

Se acordó también en el mitin pedir la supresión del impuesto sobre utilidades en sueldos menores de 5.000 pesetas.

Un accidente

Ayer, en el Paralelo, un automóvil cayó al fondo de una zanja.

A consecuencia del hecho, resultó un herido grave.

Palou Gari

A nuestros lectores

Las mejores y más renombradas obras apoloéticas

La Administración de CORREO DE MALLORCA, de acuerdo con los Editores, se encarga de servir las siguientes obras a los precios corrientes, que son los que señalamos a continuación, y solamente con el consiguiente gasto de envío de 0'25 céntimos por kilo, para el franco, y 0'25 céntimos para el certificado.

El importe de los pedidos deberá satisfacerse por anticipado.

R. P. ALBERTO M. WEISS, de la orden de Predicadores

«APOLOGIA DEL CRISTIANISMO».—Obra escrita en alemán y traducida por distinguidos literatos. Consta de 10 tomos. En rústica, 60 pts.; elegantemente encuadernada, 80 idem.

«EL PELIGRO RELIGIOSO».—Traducción de la 3.ª edición alemana, por el Doctor M. H. Villaseca. Un tomo. En rústica, 6 pts.; encuadernada 8 idem.

«EL ARTE DE VIVIR».—Manual para el educador y para la educación de uno mismo. Traducido de la 6.ª edición alemana por Pelayo Vizuete. En rústica, 6 pts.; en uadernada 8 idem.

«LA CIENCIA PRACTICA DE LA VIDA».—Traducción de la 3.ª edición alemana, por el Doctor M. H. Villaseca. En rústica, 6 pts.; encuadernada 8 idem.

MONSEÑOR BOUGAUD, Obispo que fué de Laval

«EL CRISTIANISMO Y LOS TIEMPOS PRESENTES».—Esta obra, siempre nueva, es un verdadero derroche de erudición, de amenidad, de sentimiento. Se compone de cinco hermosos tomos. En rústica 30 pts.; en tela, con plancha alegórica, 40 idem.

MONSEÑOR LE CAMUS, Obispo que fué de la Rochela y de Saintes

«LOS ORIGENES DEL CRISTIANISMO».—Esta apología, verdadero monumento de la ciencia y de la fe, se compone de siete volúmenes. En rústica, 42 pts.; en tela, con plancha alegórica, 56 idem.

DOCTOR PABLO SCHANZ

«APOLOGIA DEL CRISTIANISMO».—La más genial y completa que en este orden de estudios ha producido la ciencia cristiana de nuestros días. Traducción del alemán del Doctor M. H. Villaseca. Consta de 6 tomos. En rústica, 36 pts.; en tela, con planchas oro y negro 48 idem.

Diríjanse todos los pedidos a nuestra Administración

La sordera desaparece USANDO EL APARATO

The Stolz Electrophone

último progreso de la ciencia. Las personas sordas recuperan el oído cualquiera que sea la intensidad de la sordera. En venta

ANTIGUA CASA LASALLE-SAN NICOLÁS, 31 CRISTALES COMBINADOS—ESPECIALIDAD EN CRISTALES INGLESSES ULTRA TRANSPARENTES MAQUINARIA MODERNA PARA MON-TARLOS—ESTAMPA Y MARCOS.

Regalamos 50 Máquinas Parlantes ¿Quereis Discos buenos?

Id. a la CASA CASTELLÁ y allí los encontraréis buenos y

PEDID EN TODAS PARTES

LICOR DE BREA MÚNERA

CONTRA CATARROS, TOSES, EXPECTORACIONES, ASMA, BRONQUITIS Y DEMAS AFECCIONES DEL TUBO RESPIRATORIO

40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACIÓN DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

BARCELONA

FRASCO 125 PTAS

Gotas Madres Sulforosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulforosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia. Las Gotas Madres Sulforosas de Bar, se emplean en los casos de laringitis, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc., y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas. Las Gotas Madres Sulforosas de Bar, pueden usarse en agua para beber, baños, gargarismos, pulverizaciones, nebulizaciones, etc. Son las Gotas Madres Sulforosas de Bar, la única que la acción sulfurosa a domicilio. Precio del frasco: 3 pesetas. Depósito: Centro Farmacéutico, Pinar de la Unión, 11, Palma.

Té SAN JORGE

Purgante, diurético y depurativo

Remedio seguro contra

Estreñimiento apoplejía y vahidos

Bote 1'25 pesetas

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo, mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veintidós años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos médicos. Únicamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remitan por correo anticipando valor. Farmacia Rover, plaza de Antonio Maura-Palma.

LIQUID VENEER

Para limpiar y restaurar muebles Y TODA CLASE DE SUPERFICIES BARNIZADAS Y ESMALTADAS. No es ninguna broma, sino que restituye como por encanto el primitivo estado del objeto. Usted no podrá darse cuenta de lo que hace, mientras no lo pruebe. En venta: Plaza Santa Eulalia, 10, Droguería de Boscana y principales comercios.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 2 de Abril el vapor

Balmes Catalina

y el día 15 de Abril el vapor

Admitiendo carga y pasajeros.

Servicio rápido y de gran lujo

A las Antillas y Estados Unidos

Para San Juan de Puerto Rico y Havana saldrá de Barcelona el día 20 de Marzo el vapor

Infanta Isabel

Admite carga y pasajeros

Línea de las Antillas

Para Caranias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá del puerto de Palma el día 5 de Abril próximo, el vapor

Conde Wifredo

Admite carga y pasaje; debiendo declarar con anticipación los señores Carpatadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservársela la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía: **SEÑORES PLANAS, PIZÁ Y C. S. de S.** San Miguel, 29, Palma.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin suror.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las cruzcas, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precipitos y etiquetas con el nombre Sociedad anónima Vichy Catalán, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

LA PIEL LA SANGRE

Tratamiento racional depurativo

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los raros medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles. Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior. En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

LA PIEL LA SANGRE

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitar los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncia por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

De venta en Palma
«Centro Farmacéutico»
De venta en Mahón
Sres. Valls y Pons, Drogueros

Tip «LA ESPERANZA», Loojeto, 11-PALMA DE MALLORCA

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilarse

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	IFORMES	OBSERVACIONES
Vocarro	11	3.º	Bosch 20-1.º	Taller y habitación. También se vende mucha capacidad, 8 cuartos agua
Alfarería	42	1.º d.º	Alfarería 42	Mucha capacidad, reciente construcción
Malduro	30	1.º d.º	Cofradía, 4-1.º	Mucha capacidad 4 dormitorios
Almudaina	8	ent.º	Almudaina, 8 pral.	

Véase relación general en el domicilio sección sala de Boscana 10, teléfono, para detalles

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor **Infanta Isabel** de Barbón saldrá el día 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor **León XIII** saldrá el día 12 de Abril de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón 14 Coruña el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor **Buenos Aires** saldrá el día 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor **Alfonso XIII** saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor **Antonio López** saldrá el día 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Litón y Golón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Guayana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor **Legazpi** saldrá el día 31 de Marzo de Barcelona, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor **C. de Cádiz** saldrá el día 2 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje para quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y despacho: **Sres. Juanes M. Gualandera y C. S. de S.** Plaza de San Antonio, núm. 4, Palma.

En el Terreno

Se venden unas casas con 200 metros de Tierra en punto céntrico. Informarán: Pelaires núm. 25, piso 3.º, en Palma.

Nodriz

Se necesita con leche abundante, para criar en su casa. Diríjase calle San Miguel, núm. 102, 3.º

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmelistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas etc., etc., como también. **Rótulos de cromolitografía**

Sellos para embalajes, Fiestas, Etiquetas de recibos, Fichas de metal, Medallas-Distintivos, Cajas reclinadoras, Papel con membretas en relieve, especialidad en SELLOS BICOLORES, Sellos para laere y todas sus clases artículos se detallan en el programa.

PLAZA SANTA EULALIA, 10

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castellet)

Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, Pesas y Medidas.

Visagras y herrajes para puertas

PLAZA BANCH DE S'OLI-PALMA

Vapores Correos Italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires Y PUERTOS DEL BRASIL

Servicio rápido y cómodo combinado entre las compañías **Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce DE GENOVA**

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, sea en materia de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurantes y salones de primera clase en todos los buques.

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase se los Sres. Salas y Pallas.—Palacio, 37 y 39.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Solución Cases

Clorhidro-Fosfato de Cal

Premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas, para el tratamiento de la **osteoporosis, Embarazo, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, etc.** Poderoso reconstituyente para los niños débiles.

Al por mayor: Farmacia de A. Pochades, Plaza de la Luna, 11-Barcelona

Centro de Anuncios Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma de Mallorca

Concesionario de los anuncios del

TEATRO LIRICO

Anuncios en el Cine

Anuncios en el TELÓN DE BOCA

Anuncios en los Corredores y Pasillos

Anuncios en los respaldos DE BUTACAS

Reparto de prospectos y folletos en el interior del Lirico

Anuncios en Columnas, Plafones, Muros, Fachadas, etc., etc.

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de prospectos, etc. en los diarios

La Última Hora Correo de Mallorca Diario de Palma

Abonos altamente ventajosos para la propaganda general